



以“绣花功夫”推进城市精细化管理



改造提升后的龙门大道绿化带



城管队员规范城市停车秩序



涧西区城管队员助农推销卖瓜

走在街头,游园星罗棋布,景观绿化错落有致;注册文明停车服务卡,机动车首次轻微违停可享受免罚;按下检测键,尘土检测车“以克论净”,自动检测路面浮土存量……

宜居宜业的美丽城市,离不开“绿、亮、净、美、序”的城市名片,我市坚持以人民为中心,以“绣花功夫”持续推进城市精细化管理,聚焦解决好群众身边的关心事、操心事、烦心事,着力提升群众的幸福感、获得感和满意度。

更精细 市民绿色福利成色更足

日前,在洛龙区龙门大道与开元大道交叉口,绿化工人们正在给绿地浇水“解渴”,花坛内草木葱郁,各色植被错落搭配,精致清新,不输专业“花境”作

品,任凭信步走过,都要忍不住连连赞叹。西苑公园、牡丹公园是市区老牌公园,也是周边居民日常休闲的好去处,不久前两个园区实施拆墙透绿工程,让市民享受到更多绿色福利,实现了城园共融。

城市绿化需要精细化管理。目前,我市建成区绿化面积11322公顷,人均公园绿地面积16.15平方米,总量虽大,管理却还不精细。去年冬季以来,我市开展冬季绿化精细化管理“百日会战”、春季绿化集中行动等,用“绣花”功夫对市区绿化进行微改造。经提质攻坚,全市200余条道路绿化实现蝶变,一处处“疏林草地”绿化景观扮靓城市,一件件“花境”作品点缀街头,一座座公园游园惠民便民,春有花、夏有荫、秋出彩、冬有绿的高品质城市绿化景观,让广大市民共享成色更足绿色福利。

更精准 城市环境更洁净

“5克,符合要求。”日前,在洛龙区积翠北街,一台尘土检测车正对路面浮土存量进行检测。随着工作人员按下检测键,车下的扫盘下探至地面,吸起路面浮土并自动称重。

扬尘治理,事关大气污染防治、城市环境和市民出行。根据有关要求,我市将城区道路划分为主要道路、核心区道路、重点区域道路和一般道路四个等级,除一般道路外,其他等级道路每平方米浮土存量应控制在10克以内。

为更好扬尘治理,我市城管部门采取提高机械化作业率、道路浮土存量检测、第三方治理等措施,不断抑制道路扬尘污染,对重点道路采取高压去尘、机扫清尘、喷雾降尘等方法,提升道路洁净度。

城市洁净更多体现在细节。城市快速路上的隔音屏障起到减小道路噪声的作用,但风吹日晒,表面易附着灰尘。为此,我市引进墙面清洗机,对市区快速路、桥梁、隧道的防撞墙、隔音屏障、搪瓷钢板定期清洗,确保表面洁净,无积尘和污物。

一系列“保洁利器”上岗的背后,是我市城市道路清扫精细化水平的不断提高。数据显示,目前主城区环卫作业车机扫覆盖率100%,环卫作业车辆超过1100台,基本实现生活垃圾日产日清日消。

更温暖 群众幸福感不断提升

机动车轻微违停,只要符合条件,就能享受到首次轻微违停免罚。今年7月,我市创新城市停车秩序管理办法,探索实施首次轻微违停免罚措施,并推出文明停车服务卡。措施实施以来,受到群众点赞,一大批车主在享受免罚福利的同时,也共同维护了城市停车秩序。

人帅心好,一个善举温暖一座城……今年“卖瓜季”,我市一高颜值城管队员因帮助一名临时有事回家的瓜农推销卖瓜在网上走红,被数十万网友点赞。

这是我市全城助农卖瓜工作的一个缩影。洛宁、宜阳等地种植西瓜历史悠久,每年夏季本地西瓜上市,我市便会启动服务进城直销瓜果工作。今年,我市城管部门在市区设置150个自产瓜果便民直销点,并推出“五个一”服务举措,承诺“只服务,不罚款”,为进城瓜农提供一对一帮助。这个“卖瓜季”,全市共服务瓜农1526户次,帮助转运瓜农214户次,转运西瓜52.6万斤,助力瓜农销售西瓜402万斤……

城市管理应该像绣花一样精细,我市将坚持以创新引领发展,以“绣花功夫”提升城市精细化管理水平,着力打造“绿、亮、净、美、序”城市名片,不断提升群众的幸福感、获得感和满意度。

洛报融媒记者 牛鹏远 通讯员 胡惠娟 文/图

持续优化环境保障 强化重点项目建设

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 冯波)15日,市政协主席杨炳旭带队到孟津区先进制造业开发区,就“万人助万企”活动联系分包的重点项目洛阳中硅高科技材料有限公司“退城入园”项目和黎明化工研究院专用新材料项目进行督导调研。

在黎明化工研究院专用新材料项目现场,杨炳旭详细了解项目初步设计和施工设计准备情况,要求属地政府加强服务保障,支持企业抢抓机遇,尽早开工建设。在洛阳中硅高科技材料有限公司“退城入园”项目现场,杨炳旭实地察看项目推进情况及周边基础设施配套建设情况,对项目施工进度成效给予肯定,要求相关单位倒排工期、优化服务,助力项目早日建成投产。

杨炳旭强调,要提高思想认识,始终坚持“项目为王”,将加快重点项目建设作为创新引领高质量发展的重要引擎,把优化营商环境作为促进重点项目建设的重要保障,做好规划引领、手续办理,确保重点项目有序推进。要坚持问题导向和结果导向,将推动重点项目发展聚焦到解决实际问题上来,深入调研项目所需,实行台账式管理,系统出台项目推进举措,以解决实际问题推动项目建设见实效。要全力优化营商环境,坚持企业优先的原则,对接落实优惠政策,为企业发展提供优质服务,保护企业合法权益,坚决打击侵害企业利益的违法行为,增强企业发展信心,做到干部敢为、企业敢投、企业家敢干。要强化重点项目推进,压实主体责任,落实建设责任制,担负起属地责任,扎实做好重点项目配套服务保障,落实落细疫情防控措施,确保安全生产,推动项目早建成、早投产、早见效。

全市创建“五星”支部 村党组织书记市级示范培训班开班

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 赵明)为全面提升全市农村党组织书记能力素质和工作本领,深入推进“五星”支部创建工作,15日,由市委组织部举办的创建“五星”支部村党组织书记市级示范培训班在栾川县伏牛山乡村振兴人才教育中心开班。

此次村党组织书记示范培训聚焦“五星”支部创建,分4期举办,每期4天,每期培训来自全市各县区的农村党组织书记200名参加。全部培训计划于8月27日结束,共培训全市村党组织书记800名。此次培训坚持“抓两头带中间”,通过培训实现2022年度拟创建“五星”“四星”支部的139个村党组织书记、需整顿提升的126个软弱涣散村党组织书记市级及以上培训全覆盖,并选送积极主动争创星级、拟创建“三星”及以下支部的村党组织书记500余人参训。

培训期间,我市将坚持“一星一专题”,分别邀请市直创星牵头单位分管领导或业务科室负责同志授课,注重实战实操,讲清楚每颗“星”的政策要求、重点任务、实现路径。同时,坚持“深入交流提升”,每期安排1名乡镇党委书记、4名优秀村党组织书记代表,与学员分享交流经验做法和心得体会,营造见贤思齐、比学赶超、共同提升的良好氛围。

市委组织部相关负责人表示,参训学员要以此次培训为契机,全面吃透政策,把创建支部作为“五星”支部创建的基础,强化主动作为意识,全面开展创建,广泛动员群众参与,与乡村振兴“151”工作举措紧密结合,推动“五星”支部创建与全局重点工作深度融合、相互促进,推动“五星”支部创建取得扎实成效。

汇聚群众力量 共建共治共享

更多数量的居民自治组织、更多形式的社区志愿活动、更多精准的公共便民服务……近年,我市越来越多的社区以“内循环”“内驱力”激发居民自治新活力,持续为社区形成共建共治共享良好局面“加码”,不断提升群众获得感、幸福感、安全感,让群众真正成为城市文明创建的参与者和文明创建成果的共享者。

增强社区“内驱力” 提升服务针对性

近日,一堂特殊的书法志愿服务课在洛龙区科技园街道梁屯社区的新时代文明实践站落幕。这堂课的特殊之处在于,教授书法的老师是社区的老党员,学生是社区的小朋友。

“接下来,我们将引导更多有才艺、有特长的社区居民集结起来,成立更多社区文艺社团,并将它们孵化为参与社区治理和提供服务的社会组织。”该社区党委书记表示,社区将立足自身优势,持续赋能“内循环”,以更加和谐的社区氛围,不断提升的社区居民共治共建共享水平,增进居民们的幸福生活。

在西工区洛阳桥社区,由社区居民白红梅牵头成立的社区绿植养护志愿服务队,常态化提供社区内植物的施肥灌溉、补栽补植、病虫害防治及绿植养护等志愿服务。社区还将积极搭建平台,对接社会资源,为绿植养护志愿服务队提供向园林专家学习的机会,促进社区志愿服务队专业化、正规化,以“社区资源+居民共治”的形式持续凝聚文明力量。

梁屯社区和洛阳桥社区是我市充分调动群众积极性主动性,形成共建共治共享良好局面的一个缩影。

近年,我市越来越多的社区以群众“心愿清单”,对照社区的“资源清单”,精准化生成“项目清单”,提升社区服务的针对性、实效性,让更多群众“不出社区、把事办成”。此外,我市还积极推动公共服务业区化,聚焦群众对文化、体育、养老等的需求,以“片区、社区、居民小区”为单位,优化服务设施布局,积极引入社会力量,更好满足社区群众对美好生活的需求。



洛龙区龙祥社区消夏文艺晚会 洛报融媒记者 王若馨 摄

在涧西区南峰社区鸿运小区,志愿者清理卫生死角 洛报融媒记者 李冰 董格非 通讯员 闫亮 王珂珂 摄

开展定制化培训 升级服务载体

日前,在涧西区长安路街道长四社区新时代文明实践站,由社区牵头举办的月嫂技能培训培训班正式开班。社区月嫂技能培训不仅有专业师资、免费课程,居民学员考取相关资格证后还能直接上岗,真正实现“毕业即就业”。

除长四社区,长安路街道其他社区的定制化培训课程也正在开展。如长二社区立足辖区全职妈妈和中年人群较多的现状,举办美容美发培训班;长三社区灵活就业者、中年残疾人较多,社区组织举办按摩培训班,采取专业理论教学与实操教学相结合的方法,帮助社区居民掌握一技之长……

接下来,涧西区将逐步实现技能培训城乡网络全覆盖。放眼全市,越来越多的社区以新时代文明实践站为发力点,根据群众需求提供定制化创业培训、就业技能培训等服务,努力打造、不断升级服务群众的社区有效载体。

近年,我市坚持把建设运营新时代文明实践中心作为文明创建的重点工作,坚持打通贯通联通,把党政群团的组织优势和社会力量的参与热情结合起来,用群众的“点赞量”衡量社区创建工作的“含金量”,让社区群众真正成为文明创建成果的共享者。

建好自乐组织 丰富群众精神文化生活

对于家住洛龙区龙祥社区的王书敏来说,今年夏天由社区居民自发组织的社区消夏文艺晚会,满足了他对文明社区的满满期待。

王书敏告诉记者,消夏文艺晚会在龙祥社区已举办多年,与一般的晚会不同的是,这场晚会的导演、演员、场务和观众,都由社区居民自己担任,自娱自乐、自给自足。

龙祥社区老年人比较多,如何丰富老年人的精神文化生活、调动他们参与社区文体活动的积极性,一直是社区“文明答卷”中的难题。如今,社区活动在一些“社区能人”的带领和推动下迎来一波又一波“自乐”高潮。按照社区的计划,将继续释放“社区能人”的带动作用,以形式多样的活动,持续丰富群众的精神文化生活。

在涧西区武汉路社区、重三社区,老城区道北社区等社区,也有不少群众自乐组织通过社区文化合作社的平台,不断为丰富群众的精神文化生活“加码”。

社区是城市的基本单元,社区创建水平是城市文明程度的重要体现。我市注重发挥群众力量,转变基层治理理念,着力抓好自治组织、自乐组织、志愿组织“三个组织”建设,着力打造内外兼修、秀外慧中的全国文明城市。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 陈志强



铅笔绘出致富路

近日,位于洛宁县水长镇水长村的正好铅笔厂房一派繁忙景象。水长村通过招商引资,引进了正好铅笔厂项目。该厂依托洛宁丰富的速生用材林木资源,打造铅笔成品的一体化生产产业链,实现附近群众在家门口就业增收致富,产品远销欧洲、中东等地。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 金曦 通讯员 李峰 杨慧怡 摄

(上接01版)

如果说,“当前”是“百米跑”式的冲刺,需要阶段性奋力奔跑;那么,“长远”就是“马拉松”般的坚持,需要春风化雨、绵绵发力。这就意味着,统筹好当前和长远的关系,既需要我们分清轻重缓急,抓住阶段重点,特别是要找准抓好当前文明创建的大事要事、急事难事,列出任务清单,研究破解之策,加强督导指导,逐步积小胜为大胜,推动文明创建有突破、有成效;更需要我们在“长”与“常”上下大力气,持续深化城市管理体制机制改革,把问题整改与制度建设结合起来,把文明创建与城市提质“两个建设、三个改造”结合起来,为深入持久创建文明城市提供战略加持和制度保障。

远方有梦,脚下有路,就不怕路途遥远。

在脚踏实地中“积跬步”,在常态长效中“致千里”,我们定能让文明持续“保鲜”,让洛阳的承载力、亲和力和感召力更加持久!